
Ata da 131ª (centésima trigésima primeira) Sessão da Câmara dos Deputados, Deliberativa
Extraordinária Semipresencial (AM nº 123/2020), vespertina, da 4ª Sessão Legislativa Ordinária
da 57ª Legislatura, em 1 de julho de 2026. Às 14h59, presentes 252 Sras. e Srs. Deputados,  o
Sr. Otoni de Paula, no exercício da Presidência, nos termos do § 2º do artigo 18 do Regimento
Interno, declarou aberta a sessão e deu por dispensada a leitura da ata da sessão anterior.
Usaram a palavra,  no período das  Breves Comunicações,    a  Sra.  Carol  Dartora e  os  Srs.
Marangoni,  Benedita da Silva,  Luiz  Lima, Bohn Gass,  Aluisio  Mendes, Ilacir  Bicalho, Ismael,
Benedita  da  Silva,  Raniery  Paulino,  Otoni  de  Paula,  Paulo  Soares,  Helder  Salomão,  Carla
Dickson, Sargento Fahur, Chico Alencar, Messias Donato e Otoni de Paula.   Usaram a palavra
pela ordem  os Srs.  Raniery Paulino,  Glauber Braga,  Heitor  Schuch, Otoni de Paula,  Sâmia
Bomfim, Helder Salomão, Bohn Gass, Julia Zanatta e Messias Donato.   Usou a palavra, nos
termos  do  §  3º  do  artigo  5º  do  Ato  da  Mesa  nº  123,  de  2020,   a  Sra.  Tabata  Amaral.
Assumiram a Presidência,  no período das Breves Comunicações,    os Srs.  Messias Donato;
Paulo Soares, nos termos do § 2º do artigo 18 do Regimento Interno e Hugo Motta, Presidente.
Às 17h11, presentes 368 Sras. e Srs. Deputados, passou-se à Ordem do Dia. O Sr. Presidente
anunciou a votação do Requerimento nº 3.690, de 2026, dos Srs.  Líderes,  que requer,  nos
termos do artigo 155, do Regimento Interno, urgência para apreciação do Projeto de Lei nº
896, de 2023. O Sr. Presidente esclareceu ao Plenário sobre o compromisso de votação do
requerimento de apreciação em regime de urgência do Projeto de Lei nº 896, de 2023, que
dispõe sobre crimes praticados em razão de misoginia. Encaminharam a votação a Sra. Tabata
Amaral  e  o  Sr.  Kim  Kataguiri.    Procedeu-se  à  votação  pelo  processo  nominal.  Fizeram
Comunicações de Liderança a Sra. Sâmia Bomfim, Vice-Líder da Federação PSOL REDE; o Sr.
Mauricio Marcon, Vice-Líder do PL; a Sra. Tabata Amaral, Vice-Líder do PSB; e a Sra. Benedita
da Silva, pela Bancada Negra. Foi encerrada a votação, com o seguinte resultado: Sim: 293;
Não:  158;  Abstenção:  3;  Total  de 454 votos.  Foi  aprovado o referido requerimento..  O Sr.
Presidente anunciou  a  votação do Requerimento nº  1.233,  de  2026,  dos  Srs.  Líderes,  que
requer, nos termos do artigo 155, do Regimento Interno, urgência para apreciação do Projeto
de Lei nº 849, de 2025. Encaminharam a votação a Sra. Geovania de Sá e o Sr. Bohn Gass.
Procedeu-se  à  votação  pelo  processo  nominal.  Fez  Comunicação  de  Liderança  a  Sra.  Julia
Zanatta, Vice-Líder da Oposição. Foi encerrada a votação, com o seguinte resultado: Sim: 279;
Não: 162; Abstenção: 1; Total de 442 votos. Foi aprovado o referido requerimento. Assumiu a
Presidência o Sr. Altineu Côrtes, 1º Vice-Presidente. O Sr. Presidente anunciou a votação do
Requerimento nº 3.247, de 2026, dos Srs. Líderes, que requer, nos termos do artigo 155, do
Regimento Interno, urgência para apreciação do Projeto de Lei nº 5.695, de 2023. Procedeu-se
à votação pelo processo simbólico. Foi aprovado o referido requerimento. Levantou Questão
de Ordem o Sr. Paulo Soares, que foi recolhida pelo Sr. Presidente. O Sr. Presidente anunciou a
votação do Requerimento nº 3.662,  de 2026, dos Srs.  Líderes,  que requer,  nos termos do
artigo 155 do Regimento Interno, urgência para apreciação do Projeto de Lei nº 3.268, de
2026. Encaminhou a votação  a Sra. Soraya Santos.   Procedeu-se à votação pelo processo
simbólico. Foi aprovado o referido requerimento. O Sr. Presidente comunicou ao Plenário o
recebimento do Ofício nº 117, de 2026, do Congresso Nacional, que encaminha, nos termos do
§ 8º do artigo 62 da Constituição Federal, com a redação dada pela Emenda Constitucional nº
32, o processado da Medida Provisória  nº 1.339, de 2026. À medida não foram oferecidas
emendas.  O Sr.  Presidente anunciou a dicussão,  em turno único,  da Medida Provisória  nº
1.339, de 2026. Passou-se à discussão. Discutiu a matéria  a Sra. Erika Kokay.   Foi encerrada a
discussão. Passou-se à votação. O Sr. Presidente anunciou a votação do parecer da Comissão
Mista, na parte em que manifesta opinião favorável quanto ao atendimento dos pressupostos
constitucionais de relevância e urgência e de sua adequação financeira e orçamentária, nos *C
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termos do artigo 8º da Resolução nº 1, de 2002, do Congresso Nacional. Procedeu-se à votação
pelo processo simbólico. Foi aprovado o referido parecer. O Sr. Presidente anunciou a votação
da Medida Provisória nº 1.339, de 2026. Procedeu-se à votação pelo processo simbólico. Foi
aprovada referida medida provisória. Foi aprovada a Redação Final da matéria. A matéria vai
ao Senado Federal. O Sr. Presidente comunicou ao Plenário o recebimento do Ofício nº 116, de
2026 , do Congresso Nacional, que encaminha, nos termos do § 8º do artigo 62 da Constituição
Federal,  com a  redação dada pela  Emenda Constitucional  nº 32,  o processado da Medida
Provisória  nº 1.345, de 2026. À medida foram oferecidas 84 (oitenta e quatro) emendas, e a
Comissão Mista emitiu o Parecer nº 1, de 2026. O Sr. Presidente anunciou a discussão, em
turno único, da Medida Provisória nº 1.345, de 2026. Passou-se à discussão. Discutiu a matéria
a Sra. Erika Kokay.   Foi encerrada a discussão. Passou-se à votação. O Sr. Presidente anunciou
a votação do parecer da Comissão Mista, na parte em que manifesta opinião favorável quanto
ao atendimento dos pressupostos constitucionais de relevância e urgência e de sua adequação
financeira e orçamentária, nos termos do artigo 8º da Resolução nº 1, de 2002, do Congresso
Nacional. Procedeu-se à votação pelo processo simbólico. Foi aprovado o referido parecer. O
Sr. Presidente anunciou a votação do Projeto de Lei de Conversão nº 7, de 2026, ressalvados os
destaques. Procedeu-se à votação pelo processo simbólico. Foi aprovada a medida provisória
na forma de projeto de lei de conversão, ressalvados os destaques. O Sr. Presidente anunciou
a votação da Emenda nº 24, objeto de requerimento de destaque para votação em separado,
apresentado pela bancada do PL . Procedeu-se à votação pelo processo simbólico. Foi rejeitada
a  emenda  destacada.  O  Sr.  Presidente  anunciou  a  votação  da  Emenda  nº  71,  objeto  de
requerimento  de  destaque  para  votação  em  separado,  apresentado  pela  bancada  do  PL.
Procedeu-se  à  votação  pelo  processo  simbólico.  Foi  rejeitada  a  emenda  destacada.  Foi
aprovada  a  Redação Final  da  matéria.  A  matéria  vai  ao  Senado Federal.  O  Sr.  Presidente
comunicou ao Plenário o recebimento do Ofício nº 118, de 2026, do Congresso Nacional, que
encaminha, nos termos do § 8º do artigo 62 da Constituição Federal, com a redação dada pela
Emenda Constitucional nº 32, o processado da Medida Provisória  nº 1.348, de 2026. À medida
foram oferecidas 110 (cento e dez) emendas, e a Comissão Mista emitiu o Parecer nº 1 , de
2026. A Emenda de nº 94 foi retirada pela autor. O Sr. Presidente anunciou a discussão, em
turno único, da Medida Provisória nº 1.348, de 2026. Passou-se à discussão. Foi encerrada a
discussão. Passou-se à votação. O Sr. Presidente anunciou a votação do parecer da Comissão
Mista, na parte em que manifesta opinião favorável quanto ao atendimento dos pressupostos
constitucionais de relevância e urgência e de sua adequação financeira e orçamentária, nos
termos do artigo 8º da Resolução nº 1, de 2002, do Congresso Nacional. Procedeu-se à votação
pelo processo simbólico. Foi aprovado o referido parecer. O Sr. Presidente anunciou a votação
do parecer da Comissão Mista, na parte em que manifesta opinião pelo não atendimento dos
pressupostos  constitucionais  de  relevância  e  urgência  e  de  sua  adequação  financeira  e
orçamentária, nos termos do artigo 8º da Resolução nº 1, de 2002, do Congresso Nacional.
Procedeu-se  à  votação  pelo  processo  simbólico.  Foi  aprovado  o  referido  parecer.  O  Sr.
Presidente anunciou a votação do Projeto de Lei de Conversão nº 8, de 2026. Procedeu-se à
votação pelo processo simbólico. Foi aprovada a medida provisória na forma de projeto de lei
de conversão. Foi aprovada a Redação Final da matéria. A matéria vai ao Senado Federal. O Sr.
Presidente anunciou a discussão, em turno único, do Projeto de Lei nº 2.143, de 2025. O Sr.
Arnaldo Jardim, relator designado em Plenário, ofereceu parecer à matéria pelas comissões:
de Agricultura, Pecuária, Abastecimento e Desenvolvimento Rural; e de Constituição e Justiça e
de Cidadania.   Assumiu a Presidência o Sr. Gilberto Nascimento, nos termos do § 2º do artigo
18 do Regimento Interno. Passou-se à discussão. Discutiram a matéria o Sr. Tarcísio Motta e a
Sra. Erika Kokay.   Foi encerrada a discussão. Passou-se à votação. O Sr. Presidente anunciou a *C
D2
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votação  do  substitutivo  oferecido  pelo  relator  da  Comissão  de  Agricultura,  Pecuária,
Abastecimento e Desenvolvimento Rural. Procedeu-se à votação pelo processo simbólico. Foi
aprovado o referido substitutivo. Em consequência, ficou prejudicada a proposição inicial. Foi
aprovada  a  Redação  Final  da  matéria.  A  matéria  retorna  ao  Senado  Federal.  Fizeram
Comunicações de Liderança a Sra. Jack Rocha, pela Coordenadoria dos Direitos da Mulher; e a
Sra.  Erika Kokay,  Vice-Líder  da Federação Brasil  da  Esperança -  Fe  Brasil.  Às 20h11,   o  Sr.
Presidente encerrou os trabalhos, antes convocando Sessão Deliberativa Extraordinária para
quinta-feira,  2  de  julho,  às  10  horas,  com  Ordem  do  Dia  composta  pelas  proposições
remanescentes da presente sessão. Haverá matéria sobre a mesa para deliberação. Encerrada
a sessão.

Presidente

Secretário
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Ata
 
Deputado(s)

 

 1  Dep. Sargento Fahur (PL/PR)

 2  Dep. Lula da Fonte (PP/PE)
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